



**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**  
**(FOURTEENTH KERALA LEGISLATIVE ASSEMBLY)**

**സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV**  
**(SUBJECT COMMITTEE IV)**

**വ്യവസായവും ധാതുക്കളും**  
**(INDUSTRY AND MINERALS)**

**ഭാഷാ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, കേരള ഓർട്ടിസാൽസ്**  
**ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കാഡ്കോ) എന്നീ**  
**പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച**  
**പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്**

2018 ഡിസംബർ 11-ാം തീയതി സമർപ്പിച്ചത്

Presented on 11<sup>th</sup> December, 2018

**കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്**  
**തിരുവനന്തപുരം**  
**2018**

**SECRETARIAT OF THE KERALA LEGISLATURE**  
**THIRUVANANTHAPURAM**  
**2018**

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
(FOURTEENTH KERALA LEGISLATIVE ASSEMBLY)

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV  
(SUBJECT COMMITTEE IV)

വ്യവസായവും ധാതുക്കളും  
(INDUSTRY AND MINERALS)

ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ്  
കോർപ്പറേഷൻ (കാഡ്കോ) എന്നീ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ  
സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്

2018 ഡിസംബർ 11-ാം തീയതി സമർപ്പിച്ചത്  
Presented on 11<sup>th</sup> December, 2018

## ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന ..	v
അവതാരിക ..	vii
റിപ്പോർട്ട് ..	1

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV  
വ്യവസായവും ധാതുക്കളും  
(2016-2018)

ഘടന

ചെയർമാൻ :

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ,

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി.

എക്സിക്യൂട്ടീവ് അംഗങ്ങൾ :

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്,

ധനകാര്യവും കയറ്റും വകുപ്പുമന്ത്രി

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കട്ടി അമ്മ,

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കൂട്ടുവണ്ടി

വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി.

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ

ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള.

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ശ്രീ. വി. കെ. ബാബുപ്രകാശ്, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുമാർ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ജി. ഹരീഷ്, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ഡി. കൃഷ്ണൻകുട്ടി, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

അവതാരിക

ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കാഡ്കോ) എന്നീ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV (വ്യവസായവും ധാതുക്കളും)-ന്റെ പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് സമിതിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായ ഞാൻ സമർപ്പിക്കുന്നു.

കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 235(എ) പ്രകാരം വ്യവസായവും ധാതുക്കളും സംബന്ധിച്ച സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കാഡ്കോ) എന്നീ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന അവലോകനവും ഭാവി നവീകരണവും സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ച അതിൻപ്രകാരം 27-11-2017, 10-1-2018 എന്നീ തീയതികളിൽ യോഗം ചേർന്ന് മേൽ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ച വിവരങ്ങളെ ആസ്പദമാക്കി വകുപ്പുതല ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി വിശദമായ ചർച്ച നടത്തി പ്രസ്തുത ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി നൽകിയ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2018 നവംബർ മാസം 29-ാം തീയതി ചേർന്ന സമിതി യോഗം ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിഗണിക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു.

തിരുവനന്തപുരം,  
29-11-2018.

ഇ. പി. ജയരാജൻ,  
ചെയർമാൻ,  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV.

# റിപ്പോർട്ട്

## ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്

വൈദ്യുതിബോർഡുകൾക്ക് ആവശ്യമായ കണ്ടക്ടറുകളും കേബിളുകളും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമായ ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, 1960-ൽ കൊച്ചിയിൽ സ്ഥാപിതമായി. കമ്പനിയുടെ ആദ്യത്തെ യൂണിറ്റ് 1960-ൽ ഇരുമ്പനത്തൂരം രണ്ടാമത്തെ യൂണിറ്റ് 1990-ൽ തിരുവല്ലയിലും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

കമ്പനിയുടെ തിരുവല്ല യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചത് ജെല്ലി ഫീൽഡ് ടെലിഫോൺ കേബിളുകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കിയാണെങ്കിലും മൊബൈൽ ഫോണുകൾ വ്യാപകമായതോടെ കേബിളുകളുടെ ആവശ്യകത കറയുകയുണ്ടായി തുടർന്ന് വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത യൂണിറ്റിലും ഇരുമ്പനത്തൂരം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള എ.സി.എസ്.ആർ. കണ്ടക്ടറുകളുടെ ഉല്പാദനം ആരംഭിച്ചു.

പിണറായിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡിന്റെ മൂന്നാമത്തെ യൂണിറ്റിൽ ഹൗസ് വയറിംഗ് കേബിളുകൾ എന്ന ഉല്പന്നമാണ് നിർമ്മിച്ചുവരുന്നത്.

കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന്റെയും (കെ.എസ്.ഇ.ബി.) മറ്റു സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡുകളുടെയും ഓർഡറുകൾ ഒരുമിച്ചു വരുന്നോൾ അവ സമയബന്ധിതമായി തീർക്കുവാൻ ആവശ്യമായ പ്രവർത്തന മൂലധനം ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ പല സപ്ലൈയും കമ്പനി ലിക്വയറ്റഡ് ഡാമെജ് കൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടായതായി സമിതി വിലയിരുത്തി.

2013-14 കാലയളവിൽ ഉല്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവല്ല യൂണിറ്റിൽ എക്സ്.എൽ.പി.ഇ. കേബിളുകളും ഇരുമ്പനം യൂണിറ്റിൽ പേപ്പർ ഇൻസുലേറ്റഡ് കേബിളുകളും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചതായും കണ്ടക്ടറുകളുടെയും കേബിളുകളുടെയും വിതരണം കൂടാതെ സംസ്ഥാന വൈദ്യുതിബോർഡിന്റെ ടെൻട് കീ പ്രൊജക്ടുകളിൽ എക്സ്.എൽ.പി.ഇ. കേബിൾ ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്യേണ്ടവ കമ്പനി ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുന്നതായും സമിതി മനസ്സിലാക്കി.

കമ്പനിയുടെ ഉല്പാദനശേഷി ഉയർത്തുന്നതിനായി ആധുനിക മെഷീനറികൾ വാങ്ങിയതായും ഹൈ ടെമ്പറേച്ചർ ലോ സാൾ കണ്ടക്ടറുകൾ (എച്ച്.റ്റി.എൽ.എ.എസ്.), കവേർഡ് കണ്ടക്ടറുകൾ, മൾട്ടി കോർ ബിൽഡിംഗ് വയറിംഗ് കേബിളുകൾ എന്നീ പുതിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളും ടെസ്റ്റ് ലാബിന് എൻ.എ.ബി.എൽ. അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും കമ്പനി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതായും സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു കൂടാതെ ഹൈ ടെമ്പറേച്ചർ ലോ സാൾ

കണ്ടക്ടുകൾ (എച്ച്.റ്റി.എൽ.എ.എസ്.), കവേർഡ് കണ്ടക്ടുകൾ, മൾട്ടി കോർബിൾഡിംഗ് വയറിങ്ങ് കേബിളുകൾ, 54 ബോബിൻ റിജിഡ് സൂൻഡർ തുടങ്ങിയ പുതിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് കമ്പനി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതായും സമിതി മനസ്സിലാക്കി.

ഓപ്പൺ ടെണ്ടർവഴി ഓർഡറുകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ കമ്പനിക്ക് സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ പ്രമുഖരായ പല കമ്പനികളുമായി മത്സരിക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടാകുന്നതായി സമിതിക്ക് ബോധ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനിയുടെ ഫിക്സഡ് ചെലവും പലിശത്തുകയും കൂടുതലാകുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിൽ ഓപ്പൺ ടെണ്ടറിൽ കമ്പനി തിരസ്കരിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.

ട്രാൻസ്മിഷൻ കണ്ടക്ടുകൾക്കാണ് ഓപ്പൺടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുന്നതെന്നും ഇത്തരത്തിൽ ഓപ്പൺ ടെണ്ടർ സ്വീകരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ വിലയുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നും പതിനഞ്ച് ശതമാനം പ്രൈം പ്രിഫറൻസ് കൊടുത്തുകൊണ്ട് 35 മുതൽ 40 ശതമാനം വരെ റിക്വയർമെന്റ്സ് (Requirements) ട്രാക്കോ കേബിൾസിന് നൽകണമെന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് നിലവിൽ വന്നതിന് ശേഷം സമീപകാലത്ത് ഓർഡറുകൾ കമ്പനിക്ക് ലഭിച്ചുവരുന്നതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കി.

എന്നാൽ മുൻ വർഷങ്ങളിലെ നഷ്ടംമൂലം കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിൽ ഇടിവ് ഉണ്ടായതിനാൽ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഉയർന്ന പലിശ നിരക്കിലുള്ള വായ്പ എടുക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനിയുടെ പലിശചെലവുകൾ വർദ്ധിച്ചതായും, നിലവിൽ കമ്പനിയുടെ സഞ്ചിത നഷ്ടം മൂലധനത്തേക്കാൾ കൂടിയിരിക്കുന്നതിനാൽ നെറ്റ് വർത്ത് നെഗറ്റീവ് ആണെന്നും സമിതിക്ക് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇക്കാരണത്താൽ പവർഗ്രിഡ് പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ട്രാൻസ്മിഷൻ കണ്ടക്ടുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ടെണ്ടറുകളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കമ്പനിക്ക് സാധിക്കുന്നില്ലെന്നും സമിതി മനസ്സിലാക്കി.

2013-2017 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിൽ ഏകദേശം 14 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റ് ലോണായി കമ്പനിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഇപ്രകാരം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഗവൺമെന്റ് ലോണുകൾ മൂലധനമാക്കി മാറ്റിയാൽ നെഗറ്റീവ് നെറ്റ് വർത്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും തുടർന്ന് പവർഗ്രിഡ് കോർപ്പറേഷൻ പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ട്രാൻസ്മിഷൻ കണ്ടക്ടുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ടെണ്ടറുകളിൽ കമ്പനിക്ക് പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തി. ലോണുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിലവിലുള്ള കർശന നിബന്ധനകളും വ്യത്യസ്ത സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പലിശനിരക്കുകളിലെ വ്യതിയാനവും കാരണം പല മേഖലകളിലും പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരുന്നതായി സമിതി വീക്ഷിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷത്തിനിടയിൽ ലഭ്യമായ ഗവൺമെന്റ് ലോണുകളും പലിശയും ഇക്വിറ്റി ഷെയറാക്കി മാറ്റുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും എന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി താഴെപ്പറയുന്ന ശുപാർശകൾ നൽകുന്നു:

1. ലോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കർശന നിബന്ധനകളിൽ ആവശ്യമായ ഇളവുകൾ വരുത്തി 2013 മുതൽ അനുവദിച്ച ഗവൺമെന്റ് ലോണുകളും പലിശയും കമ്പനിയുടെ ഇക്വിറ്റിഷെയറാക്കി മാറ്റാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

2. സംസ്ഥാന വൈദ്യുതിബോർഡിന്റെ ട്രെൻഡിംഗ് പ്രോജക്ടുകളുടെ ടെണ്ടറിൽ ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി പങ്കെടുക്കുകയും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ആരും പങ്കെടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലവിലെ നിയമം അനുസരിച്ച് കേരള സംസ്ഥാന വൈദ്യുതിബോർഡിന് ടെണ്ടർ റദ്ദ് ചെയ്യേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ, ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ ടെണ്ടർ ക്യാൻസൽ ചെയ്യാതെ ഒരു പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനം എന്ന പരിഗണനയിൽ ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനിക്ക് ഓർഡറുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന സംവിധാനം നടപ്പിൽ വരുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

3. കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെ പർച്ചേസ് ഓർഡറിന്മേൽ കമ്പനിക്ക് കേരള സ്റ്റേറ്റ് പവർ ആന്റ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫൈനാൻസ് കോർപ്പറേഷനിൽ (കെ.എസ്.പി.ഐ.എഫ്.സി.) നിന്നും മൊബിലൈസേഷൻ അഡ്വാൻസ് ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്നും, എന്നാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിലവിലെ നിയമനൂതനമായി മറ്റ് വൈദ്യുതിബോർഡുകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ഓർഡറുകൾക്ക് വായ്പ നൽകാൻ സംവിധാനമില്ലെന്നും അതിനാൽ കേരളത്തിനു പുറത്ത് നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ഓർഡറുകൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന്റെ അപര്യാപ്ത കാരണം കഴിയുന്നില്ലെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തി ആയതിനാൽ റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ വ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ച് പവർ ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും ട്രാക്കോ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡിന് വായ്പ നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

**കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KADCO)**

പരമ്പരാഗത ആർട്ടിസാൻസ് മേഖലകളായ മരപ്പണി, ഇരുമ്പ് പണി, കല്ലണി, സ്വർണ്ണപ്പണി, ചെമ്പ്-ഓടുപാത്ര നിർമ്മാണം, മൺപാത്ര നിർമ്മാണം, തൂക്കൽ ഉല്ലിന നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ പണിയെടുക്കുന്നവർക്കാവശ്യമായ സഹായ സഹകരണങ്ങൾ നൽകി ഈ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ 1981-ൽ കേരള സർക്കാർ വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ രൂപം കൊടുത്ത ഒരു വെൽഫെയർ കോർപ്പറേഷൻ ആണ് കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (KADCO).



കരകൗശല മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധികൾ തരണം ചെയ്യുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾ കാഡ്കോ നടപ്പാക്കിവരുന്നത് സമിതി വിലയിരുത്തി.

പരമ്പരാഗത തൊഴിലുകളിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിപണനം ചെയ്യുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള സർവ്വീസ് ആന്റ് സപ്ലൈ സ്കീം, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ പരിചയപ്പെടുത്തി ഉല്പാദന ക്ഷമത കൂട്ടുന്നതിനുള്ള പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ, അർഹരായ പരമ്പരാഗത കരകൗശല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ദേശീയ പിന്നാക്ക വിഭാഗ സാമ്പത്തിക വികസന കോർപ്പറേഷനുമായി ചേർന്ന് നൽകുന്ന വായ്പാ പദ്ധതി, വനിതകളായ കരകൗശല തൊഴിലാളികളെ സ്വയം പര്യാപ്തരാക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള വസ്ത്ര ഗ്രാമം പദ്ധതി, ഉല്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉൽപ്പന്ന വൈവിധ്യത്തിനും ഉതകുന്നതരത്തിലുള്ള വിവിധ പരിശീലന പദ്ധതികൾ എന്നിവ കാഡ്കോ നടപ്പാക്കിവരുന്നതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കി.

കേരള ആർട്ടിസാൻസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തന അവലോകനവും ഭാവി നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും എന്ന വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ പഠനവേളയിൽ ആർട്ടിസാൻസ് മേഖല അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ചില പ്രതിസന്ധികൾ സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി താഴെപ്പറയുന്ന ശിപാർശകൾ നൽകുന്നു:

1. കാഡ്കോയുടെ, 2006 മുതൽ നാളിതുവരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഒരു അവലോകന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് വ്യവസായ വകുപ്പിന് മികച്ച ഗൈഡ് ലൈൻ ആയിരിക്കുമെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ കാഡ്കോയുടെ ടോട്ടൽ ഔട്ട്പുട്ട്, ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് തുക, ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിച്ചവരുടെ വിശദാംശം, നടപ്പാക്കിവരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയവയുടെ 2006 മുതലുള്ള വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് വ്യവസായ വകുപ്പ് ഒരു പ്രവർത്തന അവലോകന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കണമെന്ന് സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

2. കാഡ്കോയുടെ പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ, ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികളും, നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകളും പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളെ പരിചയപ്പെടുത്താൻ സൗകര്യം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ഉല്പാദന വർദ്ധനവിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മ കൂടിയ ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗ് സ്കീമുകൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

3. 'വസ്തുഗ്രാമം' പദ്ധതിയിൽ പുതു തലമുറയെ ആകർഷിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന നൂതനമായ കോഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. പ്രസ്തുത ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി ഒരു 'അൾട്രാ മോഡേൺ ഡിസൈനിംഗ് സെന്റർ' ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

4. കാഡ്കോയുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങളിൽ നിന്നും കാഡ്കോയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് "വാറ്" (VAT) ഒഴിവാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രൊപ്പോസൽ ധനകാര്യവകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ കാഡ്കോയുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ഈ ഇനത്തിൽ തുക അടയ്ക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത തുക തിരിച്ചു നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നതോടൊപ്പം പ്രസ്തുത ഉല്പന്നങ്ങളെ ജി.എസ്.ടി.യുടെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

5. സ്വർണ്ണ തൊഴിലാളികൾക്കായി TAG (Training for Appraisers in Gold) എന്ന പരിശീലന പരിപാടി കാഡ്കോ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതി വികസിപ്പിച്ച് ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ സ്വർണ്ണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ട്രെയിനിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. ആയതിനാൽ കാഡ്കോയുടെ കീഴിൽ ഒരു Gold Appraisers' Training Institute സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സംസ്ഥാനത്തെ ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളിൽ Appraiser-മാരെ നിയമിക്കുമ്പോൾ കാഡ്കോയുടെ പരിശീലനം ലഭിച്ച സ്വർണ്ണപ്പണിക്കാരെ (Goldsmiths) പരിഗണിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാങ്കുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

6. പരമ്പരാഗത മരപ്പണിക്കാരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ സഹായത്തോടെ ആധുനിക രീതിയിലുള്ള ഫർണിച്ചർ നിർമ്മാണത്തിൽ അവർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനും തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും മോഡേൺ ഫർണീഷിംഗ് ജോലികൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കുന്നതിന് അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്നതരത്തിൽ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

7. സംസ്ഥാനത്ത് സുലഭമായ തെങ്ങിൻ തടിയുടെ ലഭ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സംസ്കരിച്ച തെങ്ങിൻ തടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഫർണിച്ചർ നിർമ്മാണവും മറ്റ് അലങ്കാര പണികളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അതുവഴി മരപ്പണിക്കാർക്കുള്ള തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സഹായകരമായ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശചെയ്യുന്നു.

8. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ഡിമാന്റുള്ള കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് അന്തർദ്ദേശീയ മാർക്കറ്റിൽ വിറ്റഴിക്കുന്നതു വഴി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനും വിദേശനാണ്യം നേടുന്നതിനും സാധിക്കുമെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ സംസ്ഥാനത്ത് സുലഭമായ പ്രകൃതിദത്ത അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് വിവിധതരം കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

9. വനത്തിൽ വീണ്ടു നശിക്കുന്ന തടികൾ വനം വകുപ്പിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും അവ ഉപയോഗിച്ച് ഫർണിച്ചർ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

10. സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമാകുന്ന തടിയും വിദേശതൊഴിലാളികളുടെ സേവനവും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വനം വകുപ്പിന്റെയും വ്യവസായവകുപ്പിന്റെയും സംയുക്ത സംരംഭമായി തടിവ്യവസായവും അതോടനുബന്ധിച്ച് ഫർണിച്ചർ നിർമ്മാണവും നടത്തുന്നതിനും അതുവഴി സംസ്ഥാനത്തുവർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ ഫർണിച്ചറുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ ഒരു മെഗാപ്രോജക്ടിന് രൂപം നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

11. പരമ്പരാഗത കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങളുടെ പ്രദർശനവും വില്പനയും ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള കാഡ്കോയുടെ എക്സിബിഷനുകൾ പൊതുജനങ്ങളെ കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്ന രീതിയിൽ മാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരണം നൽകി സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

ഇ. പി. ജയരാജൻ,  
ചെയർമാൻ,  
സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി IV.

തിരുവനന്തപുരം,  
2018 നവംബർ 29.

©  
കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2018

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.